

曾坐16年冤狱

美一黑人遭白人警察射杀

美国黑人莱昂纳德·艾伦·丘尔因佛罗里达州一起抢劫案遭错判，坐了16年多的冤狱，三年前获释，两个月前刚得到佛州政府正式道歉，本月16日却在佐治亚州遭一名白人警察射杀，终年53岁。

【拦车竟变“死刑”】

佐治亚州卡姆登县治安办公室18日发布事发时执法记录仪和行车记录仪视频。

根据视频和佐治亚州调查局发布的信息，16日早晨7时30分左右，丘尔驾车在佐治亚州南部95号州际公路经过一辆巡逻警车后，单独驾车的白人警员拉响警报开始追赶丘尔，迫使丘尔靠边停车。

视频显示，警员大声让丘尔下车，后者一开始有些抗拒，但在警员威胁使用电击枪后服从指令。随后，警员告诉丘尔被逮捕，罪名是超速驾驶和鲁莽驾驶。“你的车经过我的时候速度已经达到每小时100英里(160公里)。”

“我不会进监狱，”丘尔说。警员说：“不，你要进监狱了。”

丘尔的情绪似乎变得激动起来。白人警员多次命令丘尔把手放到背后，并警告他如果不这样做就会被电击。丘尔并未服从，随后遭受电击。

视频中，丘尔似乎要挣脱电击，他抓住白人警员，两人发生大约20秒的肢体冲突。其间，丘尔扼住警员的喉咙和脸，警员则用警棍多次击打丘尔。

随着丘尔一声咒骂，白人警员拔枪对着丘尔连开数枪。丘尔倒地。警员随后

呼叫支援，并试图对丘尔施以急救。但丘尔最终伤重不治。

丘尔的亲属看过视频后，坚持认为警员没必要开枪。代表丘尔家人的民权律师本杰明·克伦普认为，那名警员从一开始就咄咄逼人，从未试图缓和与丘尔的冲突。

按照克伦普的说法，丘尔因为自己的肤色而遭受偏见和不公，拦车不该变成“死刑”。

【曾经蒙冤入狱】

丘尔的哥哥迈克尔18日在新闻发布会上说，弟弟可能因为坐冤狱而承受精神痛苦，而那名警员“无疑激怒了他”。

据美国有线电视新闻网报道，2003年11月10日凌晨，佛罗里达州布劳沃德县一家商店遭武装抢劫，一名持左轮手枪的男子抢走1700美元现金。作为本案被告，丘尔2004年因持枪抢劫和持枪袭击罪名被判处终身监禁，尽管他有不在场证明，检察官也没有出具可以把他同这起案件联系起来的物证或法医证据。

旨在平反冤案的“佛罗里达无罪项目”后来经过调查发现，银行自动取款机收据显示，案件发生时，丘尔身在数英里外；两名商店员工提供的嫌疑人描述与丘尔并不相符；警方向其中一名店员提供辨认的嫌疑人照片中包含多张丘尔的照片，程序上“不可靠”，试图暗示丘尔就是劫匪。

按照这一项目执行主任塞思·米勒的说法，“无可争议的证据”表明丘尔确实无罪。

布劳沃德县检察官办公室2019年设立定罪复审部门，丘尔第一批提交申诉意愿。据县法院记录，丘尔先前四次上诉，均败诉。

定罪复审部门发现，当年警方把丘尔

列入嫌疑人名单，在程序上就有问题。在“佛罗里达无罪项目”等多方努力下，丘尔2020年4月无罪获释。

他与家人重新建立起联系，找到一份稳定的保安工作，在佐治亚州首府亚特兰大郊区低调地开始新生活。他期待能够上大学，学习音乐制作。

【刚获道歉赔偿】

今年8月，佛罗里达州政府向丘尔正式道歉，并赔偿81.7万美元，相当于每一年冤狱赔偿大约5万美元。他用这笔钱买了自己的第一套房子。

民权律师克伦普认为，相比丘尔所受冤屈，赔偿金“微不足道”。

布劳沃德县检察官哈罗德·F·普赖尔和他的团队发表声明，就丘尔之死表达哀悼。“我们认识的莱昂纳德是一个聪明、风趣、善良的人，”普赖尔说，丘尔是县检方定罪复审部门第一个被宣告无罪的人。

“佛罗里达无罪项目”说，丘尔遭警员射杀令他们“崩溃”。项目主管米勒18日在同丘尔家人举行的新闻发布会上说：“他曾经被这个体制辜负过一次，现在又一次被这个体制辜负了。他两次被从家人身边带走。”

联合国人权理事会一个独立专家小组今年9月28日发布报告，谴责美国警察和刑事司法部门普遍存在针对黑人的系统性种族歧视。美联社指出，在美国，黑人遭警察射杀或者被法院错判的风险比白人高得多。

16日被拦下时，丘尔刚从佛罗里达州看望母亲回来，在回亚特兰大的途中。

“他回到家，我喜出望外，因为我以为他终于自由了，”丘尔的母亲玛丽在新闻发布会上说。“我的孩子本来自由了，但事实是他再也没有回到家。”

联合国安理会通过两项决议

这是10月19日在位于纽约的联合国总部拍摄的决议草案投票现场。

联合国安理会19日通过两项决议，分别延长针对海地黑帮的制裁措施和针对利比亚石油非法出口的禁令。

■广告

好消息

大同云冈机场近期特价信息：

大同—太原	170元起	大同—长沙	540元起
大同—天津	180元起	大同—成都	540元起
大同—哈尔滨	300元起	大同—长春	550元起
大同—沈阳	340元起	大同—南京	550元起
大同—青岛	400元起	大同—昆明	600元起
大同—兰州	440元起	大同—上海	640元起
大同—大连	510元起	大同—杭州	780元起
大同—温州	540元起		

以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！受航空公司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006

无人驾驶出租车或于2026年驶上日本街头

日本本田汽车公司19日宣布，将与通用汽车联合，自2026年起在日本推出无人驾驶出租车业务。这将是日本首次推出无人驾驶出租车服务。

据共同社19日报道，本田计划最初阶段在东京都中心地区投放数十辆面对面双排六人座专用车“Cruise Origin”，这种车由本田和通用联合开发。随后，车辆会逐步增加到至少500辆，服务范围也会扩大。乘客使用智能手机就可以叫车并结算费用。

共同社引述本田社长三部敏宏的话报道：“自动驾驶出租车服务将成为前所未有的新选项。出行将变得更自由。”

路透社同一天报道，当前通用汽车旗下的自动驾驶汽车研发部门“Cruise”已经在美国四个城市推出了无人驾驶出租车业务。部门负责人凯尔·沃格特说，当前还难以预测在东京街头运营无人驾驶出租车会面临什么样的挑战。

“旧金山街头有卡丁车在跑，还有人耍杂技。我们在奥斯汀测试汽车，街上有驴。自动驾驶汽车要面临的情况有很多。”沃格特说，安全永远是公司追求的首要目标。

英国警察用人脸识别技术捉贼

英国警方19日说，随着近来商店盗窃案增加，警方着手尝试用人脸识别技术捉贼。

英国国家统计局19日发布的数据显示，过去一年间，英格兰地区和威尔士地区商店盗窃案增加四分之一。不少商店表示，不仅盗窃案增加，黑帮团伙殴打商店员工等暴力事件也增多，因此呼吁政府及警方采取有力措施。

伦敦警察局8月启用人脸识别技术捉贼试点项目，要求十多家商店提供盗窃惯犯的照片。在收到的302张照片里，警方通过比对成功锁定149名嫌疑人。

伦敦警察局局长马克·罗利19日向媒体证实：“我们正与伦敦各地商店合作，用一种我们以前从未用过的方式追踪和锁定犯罪嫌疑人。”

据了解，英国警方所用软件可识别人的生物特征，即使遇到面部部分遮挡情况，也不会影响识别效果。罗利认为，这一新手段能帮助警方“更精准地”打击犯罪分子。

本文版图据新华社



布基纳法索今年已有逾200人死于登革热

布基纳法索眼下登革热肆虐，今年以来该国累计报告死亡病例已超过200例，新增感染病例数量迅速增长。

布基纳法索卫生部18日发布的数据显示，今年登革热疑似病例达50478例，死亡病例达214例，病例数主要集中在首都瓦加杜古和博博迪乌拉索的市中心区域。本轮疫情发展迅猛，仅上周新增的疑似和死亡病例就分别占到总数的20%。

布基纳法索卫生部说，疾控部门正向

民众免费提供快速检测服务，以尽早判断是否感染，同时组织人手在公共场所喷洒灭蚊剂。

世界卫生组织本月警告，温暖天气有助于蚊虫孳生，非洲多地面临登革热疫情威胁。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带与亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛和关节痛，严重时可致死。